

中央企业前11个月实现利润2.4万亿元

累计完成固定资产投资(含房地产)4.1万亿元、同比增长9.1%

新华社北京12月26日电(记者王希)今年以来,中央企业价值创造导向更加鲜明,1至11月实现利润总额2.4万亿元,累计完成固定资产投资(含房地产)4.1万亿元、同比增长9.1%,研发经费投入9000多亿元、同比增加近700亿元,企业发展质量更优、基础更实。

这是记者从12月25日至26日国务院国资委召开的中央企业负责人会议上了解到的信息。

今年以来,中央企业运行效率持续改善,1至11月年化全员劳动生产率为77.3万元/人,同比增长3.8%;现代化产业布局全面加速,战略性新兴产业和未来产业布局力度空前,传统产业升级改造提速提质。

会议信息显示,2023年,中央企业继续发挥能源电力保供主力军作用。截至11月底,中央发电企业以占全国52%的装机规模贡献了63%的发电量;煤炭企业带头执行电煤长协

机制,向下游企业让利超过900亿元;电网企业累计组织跨区跨省电力支援超3200次。

“2023年,国资央企顶压前行、克难奋进,高质量发展迈出坚实步伐。”国务院国资委主任张玉卓在会上表示,展望新的一年,国资央企将着力提高质量效益,扎实推动高质量的稳增长,切实发挥有效投资关键作用,持续加强精益化运营管理,推动中国经济持续回升向好。

对作风顽疾露头就打

中纪委印发通知要求做好2024年元旦春节期间正风肃纪工作

新华社北京12月26日电(记者孙少龙)中共中央纪委日前印发通知,要求各级纪检监察机关做好2024年元旦春节期间正风肃纪工作,营造风清气正节日氛围。

通知指出,近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》。各级纪检监察机关要紧盯中办、国办通知关于困难群体救助、市场保供稳价、丰富文化生活、保障群众出行、做好传染病防控、抓好安全生产、维护社会稳定等部署落实情况加强监督,坚决纠治不担当、不作为、乱作为,任性决策、敷衍塞责、冷硬横推等问题,对工作失职失责的严肃追究责任,确保党中央各

项政策落地见效。

节日期间是“四风”问题高发期。通知要求,各级纪检监察机关要对违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴、违规操办婚丧喜庆、公车私用等作风顽疾露头就打,对在培训和会议期间违规聚餐、“不吃本级吃下级”、假借接待之名搞公款吃喝、“快递送礼”、以调研考察和党建活动名义公款旅游等隐形变异现象严防严治,及时发现和查处党员干部酒驾醉驾、高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装等背后的享乐奢靡问题,坚决防治年底突击花钱搞“四风”现象。

同时通知要求,各级纪检监察机关要紧盯加重基层负担

的形式主义、官僚主义问题,持续纠治文山会海、督查检查调研扎堆、工作过度留痕、任务层层加码、多头重复要材料填表格、“指尖上的形式主义”等行为。要推动各地区各部门找准群众所思所盼所忧,用心用情解决群众急难愁盼问题,深入整治发生在群众身边的不正之风和腐败问题,维护好群众切身利益。

此外,针对推进常态长效建设,通知还对深化源头治理,督促有关地方、单位做深做实以案促改,加强对年轻干部、新提拔干部的纪法培训、廉政提醒,深入推进新时代廉洁文化建设和提出明确要求。

(上接第一版)是推动经济社会高质量发展的重要保障。要切实增强责任感主动性,健全常态化府院联动机制,更好在法治轨道上化解风险矛盾,持续提升治理体系和治理能力现代化水平。

赵豪志强调,全市政府系统要立足职责,加强与法院协同,全面提升府院联动工作实效。要切实推进依法行政,坚定支持法院依法履职。要持续优化法治化营商环境,依法保护市场主体合法权益,更好维护公平诚信的市场竞争环境。要有效做好重大风险防范化解,依法严厉打击各类违法犯罪活动。要认真做好社会矛盾调处,提升信访工作质效,维护社会大局和谐稳定。要加强组织领导,强化协同配合,狠抓工作落实,推动府院联动工作高质高效开展。

市政府领导赵胜村、王波、赵燕、宋明杰、于瑞波出席会议,市中级人民法院院长张正智对全市法院系统做好府院联动工作提出要求。会上,市中级人民法院、市司法局、市北区法院、崂山区政府等单位作了发言。

加快建设“一带一路”国际合作新平台

(上接第一版)第二批主题教育中,上合示范区梳理确定国际公共产品属性有待进一步发挥、“四个中心”发展不均衡等10项问题,稳步推进整改整治工作,不断把主题教育成果转化成为打造合作样板、扩大示范效应、服务国家战略的务实举措和扎实成效,坚决扛牢打造“一带一路”国际合作新平台的使命担当。

第二批主题教育开展以来,上合示范区党工委提高政治

站位,强化责任担当,认真贯彻落实省委、市委主题教育工作要求,第一时间研究部署、第一时间组织发动、第一时间推进落实。党工委召开专题会议研究调度问题查摆及整改整治工作;领导班子成员主动认领整改整治任务,带领分管部门研究工作措施,带头推进整改;印发工作方案,明确工作要求,健全台账式管理、项目化推进等机制,扎实推进各项工作。

围绕主动融入国家对外工作大局,加快打造“一带一路”国际合作新平台,上合示范区党工委扎实深入一线开展调研,8名班子成员牵头蹲点调研32次、体验式调研8次,发现问题24个。

针对提升示范区公共产品属性问题,党工委领导带队赴北京、上海、重庆、陕西、新疆、海南等10个省(区、市),组织开展“走进新丝路、共建新平台”主题系列活动;开展“走进粤港澳大湾区”考察调研活动,全面推进与大湾区跨区域合作。为提升工作质效和平台效应,建设上合经贸综合服务平台2.0版本,开发上合跨境支付结算、新型跨境贸易系统,吸引6000余家国内外企业入驻,完成报关单7000余票、金额超过300亿元。

11月28日,上合示范区走进长三角经贸交流“1+N”系列活动在上海开幕,上合组织国家和共建“一带一路”国家、长三角地区及山东省60余家商协会、世界500强企业、行业领军企业代表参加活动。现场,上合示范区与上海市工业经济联合会、上海生产性服务业促进会、山东复旦研究院签约,胶州市政府与绿叶医疗健康康复子品牌总部、微创外科行业观察等签约,政企合作及与商协会、智库等合作得到进一步加强。

上合示范区还充分发挥国家级平台作用,先后出访哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦、埃及、沙特、阿联酋等国家,向当地政府和企业推介上合示范区的政策优势、重点产业和投资机遇,公共服务属性得到进一步强化,示范引领作用进一步显现。

第二批主题教育开展过程中,上合示范区坚持把检视整改贯穿始终,全力攻坚专项整治。同时,把“当下改”与“长久立”结合起来,做好建章立制工作,推出26项制度创新案例。

针对普惠性政策较少的问题,督促相关部门扎实推动制度创新,研究起草《关于进一步支持上合示范区高质量发展加快打造“一带一路”国际合作新平台的实施意见》;编纂示范区投资指南,解析“1+N”普惠性政策,出台《促进社会化专业招商引资扶持奖励政策》;发布《上合示范区支持“丝路电商”发展专项政策》,印发《2023年上合国际物流发展专项资金管理办法及相关扶持细则》等3项扶持类制度,政策惠企工作质效取得显著提升。

围绕解决与上合组织国家、共建“一带一路”国家经贸往来的实际需求及痛点堵点问题,上合示范区做实常态化沟通协作机制,对外协作得到不断深化。不久前,上合示范区、上海松江区率先实现以企业设立登记为主的31个事项“跨省通办”。“在上合示范区办事太方便了,不用到现场,用长三角‘一网通办’系统,我们在上海松江区就办好了上合全资子公司的营业执照,为公司节约了大量的时间成本和资金成本。”祁红集团项目负责人贾树勇说。

崂山区扎实推进 疾病预防控制体系改革

近年来,崂山区突出预防为主、医防融合,扎实推进疾病预防控制体系改革各项任务,加快构建与崂山区功能定位和发展目标相适应的公共卫生体系。

一方面,通过完善组织架构体系、明确部门主责主业、健全医防融合工作网络等举措,建强疾控体系“主阵地”。建立健全区疾病预防控制中心和医疗机构业务融合、柔性流动、交叉培训、信息共享等机制,崂山区持续深化“一院一策一清单”医防融合模式,与青岛大学附属医院(崂山院区)等7家医疗机构共筑医防融合工作网络。另一方面,持续壮大健康防线“生力军”,整合疾病预防控制中心、卫生健康综合执法部门职能,进一步强化疫情防控和卫生监督执法等职责,实现疾病预防服务与卫生健康监督执法有机融合,并进一步优化编制资源配置,建立起编办、组织、人社、卫健部门联动机制。

同时,积极提升服务保障,抢占基层卫生“新高地”。针对疾控工作需求特点,崂山区科学合理设置编制结构,加大公共卫生专业人才引进力度,统筹考虑社会招聘、政策性安置等进入渠道,精准保障疾控领域用编用人需求。2020年以来,为崂山区疾病预防控制中心核定用编进人计划19名,2名专业人才获评崂山区领军人才、拔尖人才。结合疾控标准化建设和山东省三级疾控中心改革试点部署,崂山区还研究起草了《崂山区疾病预防控制中心改革试点工作实施方案》,持续推进疾控中心人员配备、房屋建设、仪器设备和职能落实“四个标准化”建设,做优做强“省内领先”的区级疾控中心;制定了《崂山区传染病疫情应急处置预案》,加强流行病学调查团队等专业化团队建设。自2015年起为60岁及以上常住居民免费接种23价肺炎球菌多糖疫苗,2021年扩面将55—60岁常住居民纳入接种范围,截至2023年,累计为55岁及以上人群免费接种肺炎疫苗6.3万余剂次。全市先行先试开展适龄女生HPV疫苗免费接种,截至11月底,累计完成全区4898名7—9年级适龄女生接种,在全市形成可复制、可推广的先进经验。(衣涛 王雅楠)

西海岸新区扎实推进 “无废城市”建设

走进青岛特殊钢铁有限公司的除尘灰综合利用车间,高炉布袋灰、炼钢一次细灰和一次粗灰、氧化铁皮、渣钢精粉等通过冷压球工艺制成球团,回收为转炉炼钢辅料。这个投资2500万元建设的车间,相比原工艺过程每年可综合利用11万吨除尘灰。

这是青岛西海岸新区扎实推进“无废城市”建设,加速固废源头减量、资源化利用和无害化处理的一个例证。近年来,西海岸新区以工业固体废物、农业固体废物、生活垃圾、建筑垃圾、危险废物为抓手,印发“无废城市”建设实施方案,成立新区“无废城市”工作专班,制定并起草了年度工作计划和工作规则,绿色生产生活方式蔚然成风。

青岛伊克斯达再生资源有限公司建设的废旧橡胶绿色生态循环利用智能化工厂项目,可以把废旧橡胶彻底“吃干榨净”,每年可以处理废旧橡胶3万吨,减少二氧化碳排放约2.77万吨;西海岸新区静脉产业园,生活垃圾焚烧转化为电能供入国家电网,焚烧热能可用于居民供暖,炉渣产生再生金属和再生骨料,实现资源化利用……西海岸新区通过探索实践,形成一批可复制推广的新模式、新机制,从工厂、园区向社区、景区、学校、医院等延伸,创建一批“无废城市细胞”,形成了“无废城市、全民共建”的新风尚。

(王凯 丁相贵 迟航)

讲文明 树新风 公益广告

文明旅游 共筑更美的风景



中共青岛市委宣传部

文明健康 绿色环保 公益广告

低碳出行 与未来同行



中共青岛市委宣传部